

KRAJSKÁ SPRÁVA ZBORU NÁRODNEJ BEZPEČNOSTI

Košice

KO - PV

Č. j.: PC-0089/01-1977

Dňa: 1.12.1977

PRÍSNE TAJNÉ
Výtlačok z 2

Krajská správa ZNB
/ do rúk s.plk.JUDr.KOVAĽA /

K O Š I C E

Vyhodnotenie činnosti KO-PV za rok 1977 a hlavné úlohy na rok 1978 - predloženie podkladových materiálov.

Počet listov : 5

Prílohy : /

Činnosť útvarov pasov a víz v roku 1977 bola zameraná na plnenie bezpečnostnej politiky KSČ vyplývajúcej zo záverov XV. zjazdu strany, ktorá je rozpracovaná v príslušných vládnych uzneseniach, rozkazov FMV, smerniciach a pokynoch SPV-FMV a náčelníka KS-ZNB na podmienky KO-PV. Riadiaco-organizátorsko-kontrolná činnosť bola orientovaná na konkrétny výkon služby pri prísnom sledovaní cieľa, zabráňovať poškodzovaniu záujmov našej republiky a jej spojencov.

Išlo najmä o oblasť turistiky zo strany čsl. občanov do KŠ a Juhoslávie, vystahovanie čsl. občanov do KŠ a príchod vízových cudzincov z KŠ do Východoslovenského kraja.

Tieto a ďalšie úlohy boli zabezpečované pracovníkmi KO-PV v úzkej súčinnosti s útvarmi KS-ZNB a Oblastným odborom I. správy FMV.

Hlavné úlohy vykonávacieho plánu KO-PV boli splnené nasledovne:

A-853

- pracovníci KO-PV v roku 1977 v rámci celého kraja vydali 139 808 cestovných príloh k OP čsl. občanom k cestám do socialistických štátov. Mimo toho do štátov socialistických bolo vydaných na hromadnú turistiku 12 853 cestovných dokladov,
- za toto isté obdobie bolo vydaných čsl. občanom vo Východoslovenskom kraji 26 314 cestovných pasov,
- v priebehu roka 1977 bolo na požiadanie čsl. občanov prevedených 39 200 zmien v cestovných pasech,
- hlavnú pozornosť vedenie KO-PV venovalo pri vybavovaní žiadostí čsl. občanom k cestám do KŠ a Juhoslávie, ktorých bolo podaných 10 519. Táto problematika bola zabezpečovaná v úzkej súčinnosti s útvarmi KS-ZNB a to jednak pri prevádzaní štátobezpečnostných previerok, nepovoľovania ciest, získavania a využívania informácií z tejto bázy pre operatívne využitie jednotlivých útvarov KS-ZNB a tiež z pohľadu zabraňovania prípadne znižovania počtu emigrácie.

V systéme súčinnosti s útvarmi KS-ZNB boli odstúpené oznámenia všetkých žiadateľov o cesty do KŠ a Juhoslávie jednotlivým odborom S-ŠtB a Oblastnému odboru I. správy FMV. Z prostredia čsl. občanov, ktorí cestovali do KŠ a Juhoslávie bolo odstúpených 209 predoperatívnych poznatkov.

Z počtu 10 519 žiadateľov o cesty do KŠ a Juhoslávie bolo v priebehu roka 633 žiadostí zamietnutých z dôvodov podozrenia z emigrácie, zahájenia trestného stíhania, nesplnenia podmienok k ceste a poškodzovania záujmov našej republiky. Z tých istých dôvodov bolo odňatých 576 cestovných pasov.

Veľká pozornosť z hľadiska riadiaco-organizátorskej činnosti a konkrétneho výkonu služby bola venovaná vládnemu uzneseniu č. 58/1977.

V rámci KO-PV registrujeme 132 žiadostí o dodatočné vysta-hovanie, z toho po zverejnení vládneho uznesenia č. 58 t.j. od 1.7.1977 - 98 žiadostí. Súbežne s tým bolo vybavených 84 žia-dostí o udelenie milosti prezidentom republiky. Úlohy vyplýva-júce z vládneho uznesenia č. 58 plníme v úzkej spolupráci so všetkými útvarmi KS-ZNB.

Vo Východoslovenskom kraji v roku 1977 emigrovalo 36 osôb a 5 detí. Z tohoto počtu bolo 27 osôb z vybraných objektov S-ŠtB. Iba v jednom prípade šlo o nositeľa štátneho tajomstva.

Po problematike cudzineckej boli plnené úlohy vyplývajúce z nariadenia FMV č. 22/1976, metodických pokynov SPV a požia-daviek útvarov KS-ZNB. Celkove Východoslovenský kraj navštívilo 20 484 vízových cudzincov z KŠ a rozvojových štátov. Najväčšia koncentrácia bola v oblasti Vysokých Tatier, Košiciach a v Pre-šove. Z najdôležitejších kategórií navštívilo Východoslovenský kraj 17 príslušníkov polície, 52 vojakov, 26 vládnych úradníkov, 77 diplomatov a 17 novinárov.

Z vízovej problematiky bolo získaných 223 predoperatívnych informácií, ktoré boli odstúpené S-ŠtB.

V rámci Východoslovenského kraja za uplynulé obdobie bolo v zmysle nariadenia MV č. 31/1972 krátenie pobytu v ČSSR v šies-tich prípadoch.

Mimo týchto úkonov bolo prevedených 9.000 úkonov, ako vy-bavovanie trvalého a dlhodobého pobytu, predlžovanie pobytu, udeľovanie spätných víz, potvrdenia k sobášom a pod.

Celkove môžeme hodnotiť, že pracovníci KO-PV hlavné úlohy vykonávacieho plánu splnili. Prejavili sa i niektoré ťažkosti a to ešte v kvalitnejšom prevádzaní bezpečnostných previerok k cestám našich občanov do KŠ a Juhoslávie, v odvolávacej agende a v aktivizácii pri plnení úloh vyplývajúcich z vládneho uznesenia

č. 58/1977. Ďalej bude potrebné skvalitňovať prácu pri získavaní štátobezpečnostných informácií, a to ako k rozhodovaniu o žiadostiach, tak aj pre operatívne účely útvarov KS-ZNB.

Hlavné úlohy vykonávacieho plánu KO-PV na rok 1978.

- Aj v roku 1978 hlavnou úlohou zostáva zabezpečovanie bezpečnostnej politiky strany, plnenie rozkazov a nariadení vyšších predstavených. Ďalej je to oblasť politicko-odbornej prípravy a výchovy pracovníkov KO-PV. V zmysle bezpečnostnej politiky strany a zabezpečovania plnenia odborných úloh skvalitňovať riadiaco-organizátorskú a kontrolno-výchovnú prácu na všetkých stupňoch riadenia.

- Kvantitatívne a kvalitatívne v súlade s právnymi normami, ktoré upravujú výkon služby pasovej a cudzineckej agentúry vybavovať žiadosti k cestám do zahraničia a vízovým cudzincom, ktorí navštívia Východoslovenský kraj.

- Splniť úlohy vyplývajúce z rozkazu FMV č. 56/1973 a NMV č. 22/1976 hlavne :

- a/ znižovanie a zabraňovanie emigrácie
- b/ zabezpečovať účinnú súčinnosť s operatívnymi útvarmi KS-ZNB pri prevádzaní štátobezpečnostných previerok,
- c/ získavať čo najviac kvalitných štátobezpečnostných informácií k rozhodovaniu o žiadostiach, ako aj pre operatívne potreby útvarov KS-ZNB.

- Zabezpečiť plnenie úloh vládneho uznesenia č. 58/1977 a rozkazu FMV č.15/1977. Tieto úlohy zabezpečovať v úzkej súčinnosti so všetkými útvarmi KS-ZNB, Oblastným odborom I.sprá-

vy FMV, štátnymi orgánmi a spoločenskými organizáciami.

Hlavným cieľom týchto opatrení je znižovať počty nedovolenej emigrácie.

Náčelník KO - PV :

meu
pplk. Č h u d í k

Vypracoval	Tokos
Súhlasí	nač
Opísal	Shasshu
Vypravil	banova
Číslo	o/a 10 el listov 1

Vyhovenej 2 výťažok 5 listoch:
Výťažok č. 1 pre puach
Výťažok č. 2 pre puach
Výťažok č. 3 pre puach